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Χριστοποίηση και Θέωση

Η Πνευματική Επιστήμη 
των Νόμων της ΠροσευχήςΗ ιδέα της Χριστοποίησης και Θέωσης που επικαλού-

νται οι Πατέρες προϋπήρχε και στα Ορφικά και στα 
Αρχαία Ελληνικά κείμενα. «Κανένας από τους ουρά-

νιους Θεούς δεν μπορεί να κατέβει στη γη, εγκαταλείποντας 
τον ουρανό. Ο άνθρωπος ανεβαίνει και στον ουρανό και 
μπορεί να τον μετρήσει. Και γνωρίζει τι υπάρχει εκεί ψηλά 
και ποια είναι τα ταπεινά και όλα τα άλλα με ακρίβεια. Και 
το ακόμα σοβαρότερο, δεν χρειάζεται να εγκαταλείψει τη γη 
για να πάει πάνω. Γι’ αυτό τολμάμε να πούμε ότι ο άνθρωπος 
είναι επίγειος Θνητός Θεός ενώ ο ουράνιος Θεός αθάνατος 
άνθρωπος. Για τούτο, διαμέσου αυτών των δύο, του κόσμου 
και του ανθρώπου, υπάρχουν τα πάντα. Και τα πάντα όμως 
προέρχονται από τον ένα» ([Π. Ροδάκης, λόγοι Ι-ΧΙΙ] Α.Τζα-
φερόπουλος λόγοι ΧΙΙΙ-ΧVIII, τόμ. Α, λόγοι Ι, σελ. 155, 157).
«Ε δε και Ορφεύς εν ποιήμασι κατά τον Ιερόν Λόγον αυτώ 
λεγομένων ούτως εκτίθεται περί του διακρατείσθαι Θεία δυ-
νάμει τα πάντα και γεννητά υπάρχειν και επί Πάντων είναι 
τον Θεόν λέγει δ’ ούτος» (τόμ. 26ος, Ευσέβιος Καισαρείας 
(Μέρος Η), σελ. 135, 3-5).
«Εις όσον δυνατόν ανθρώπω ομοιούσθαι Θεώ» (Πλάτων, 
Πολιτεία Ι, 613).
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Η Θέωση είναι η ένωση με το Θεό στην οποία είναι δυνα-
τόν να φτάσει ο άνθρωπος με τη γνώση του Θεού και η οποία 
κατά τον Πλάτωνα και τους μυστικούς φιλοσόφους του 
Μεσαίωνα αποτελεί τον ύψιστο σκοπό του ανθρώπου. Κάθε 
άνθρωπος βρίσκεται έστω και ασυνείδητα σε αναζήτηση της 
ένωσης με τον Θεό σε κάθε στιγμή της ζωής του, γιατί ανα-
ζητεί διαρκώς τον σκοπό και το τέλος της ύπαρξής του της 
ίδιας. Κάθε θρησκεία στηρίζεται στην πιθανότητα και την 
δυνατότητα μιας τέτοιας ένωσης. Είναι ο μυστικός γάμος Είναι ο μυστικός γάμος 
της ψυχής με τον Θεότης ψυχής με τον Θεό.
Ο Ερμής ο Τρισμέγιστος λέγει: «Εάν δεν εξισώσεις εαυτόν 
προς τον Θεόν δεν δύναται να νοήσης Αυτόν. Διότι το όμοιον 
τω ομοίω νοητόν. Μεγάθυνον τον εαυτόν σου μέχρις ενός 
αμετρήτου μεγέθους υπερακοντίσας κάθε σωματικόν και 
αφού υπερπηδήσεις κάθε χρόνον, γενοί Αιών και τότε θα νο-
ήσης τον Θεόν». Η φράση αυτή του Ερμή, έδωσε λαβή για 
πολλές συζητήσεις. Πιστεύουμε ότι γίνεται εδώ λόγος για τη 
Θέωση του μύστη, για την ταύτιση αυτού με τη Θεία Ουσία, 
η οποία ισοδυναμεί με την κατάκτηση της Αιωνιότητας, περί 
του «αποθανατισμού» του παρισινού παπύρου, στον οποίο 
περιέχεται η πληρέστερη ίσως περιγραφή της κατάστασης. 
«Εγώ μόνος αιητός ουρανόν βαίνω και κατοπτεύω πάντα»«Εγώ μόνος αιητός ουρανόν βαίνω και κατοπτεύω πάντα».
Ο Θεός και ο άνθρωπος είναι άγνωστοι στον άνθρωπο. Αυ-
τός όμως που έχει συνείδηση τι του είναι άγνωστο και τι 
του είναι γνωστό, όσον αφορά τι είναι άνθρωπος και τι εί-
ναι Θεός, έχει τέτοια στοιχεία μέσα του που είναι σε θέση 
κάποια στιγμή να το κατανοήσει και να το συνειδητοποιήσει 
και το άγνωστο πλέον να γίνει γνωστό. Ο άνθρωπος λοιπόν, Ο άνθρωπος λοιπόν, 
μέτρο πάντων όπως έλεγαν οι αρχαίοι, είναι εκείνος όπου μέτρο πάντων όπως έλεγαν οι αρχαίοι, είναι εκείνος όπου 
μέσω αυτού μπορούμε να κατανοήσουμε το Θεό, μέσα από μέσω αυτού μπορούμε να κατανοήσουμε το Θεό, μέσα από 
τις ιδιότητές του, το κατ' εικόνα είναι το κτιστόν και καθ’ τις ιδιότητές του, το κατ' εικόνα είναι το κτιστόν και καθ’ 
ομοίωση είναι το άκτιστονομοίωση είναι το άκτιστον. Ο άνθρωπος για να προχωρήσει 
εκεί, θα πρέπει να τραφεί με άκτιστον φως και για να γίνει 
αυτό πρέπει να συντονιστεί απ’ ευθείας με το Λόγο Χριστό.
Για να είναι σε θέση να μετέχει στη Θεότητα μέσα από το 
καθ' ομοίωση συμμετέχει στην τελειοποίηση μέσω των μυ-
στηρίων. Στη σημερινή εποχή όμως, στη Νέα Κοσμική περί-
οδο που έχουμε μπει, γίνεται κατ' ευθείαν με την επίχυση 
του Αγίου Πνεύματος στον Άνθρωπο. «Ουκ οίδατε, ότι ναός «Ουκ οίδατε, ότι ναός 

Θεού εστέ και το πνεύμα του Θεού οικεί εν υμίν;» Θεού εστέ και το πνεύμα του Θεού οικεί εν υμίν;» (Προς 
Κορινθίους Α', 16). Αν ο άνθρωπος έχει μέσα του Θεό, τότε εί-
ναι και μέσα στο Θεό. Δεν μπορεί ο άνθρωπος να είναι μέσα 
στο Θεό και να είναι εκτός Θεού. Επομένως εφόσον ο άν-
θρωπος είναι μέσα στο Θεό αλλά και ταυτόχρονα έχει μέσα 
του Θεό, αυτό σημαίνει ότι έχει ουσία Θεού και όχι ότι είναι 
τμήμα μόνο των ιδιοτήτων του, όπως πρεσβεύουν εντέλει οι 
θρησκείες και τα δόγματα του κόσμου. Επομένως αυτή πρέ-
πει να είναι η αλήθεια και έτσι μόνο καταδεικνύουμε στην 
πράξη ότι πιστεύουμε τους λόγους του Χριστού του Ιησού, ο 
οποίος έλεγε «Θεοί εστέ»«Θεοί εστέ».
Όπως η φωτιά καίει το υλικό σώμα του ανθρώπου, έτσι ο 
Θείος Λόγος είναι μια φωτιά που καίει την καρδιά και την 
ψυχή του ανθρώπου. Μόνο όταν ο νους του ανθρώπου βου-
τήξει στην καρδιά του, τότε και μόνο αποκαλύπτονται τα 
εσωτερικά μυστήρια του Θεού, τα άρρητα και καθαρίζεται η 
καρδιά από το βούτηγμα του νου και καθαρίζεται και ο νους και καθαρίζεται και ο νους 
από το βούτηγμά του στην καρδιά, έτσι η ψυχή παρθενο-από το βούτηγμά του στην καρδιά, έτσι η ψυχή παρθενο-
ποιείταιποιείται. Και το πρώτο μυστήριο που βιώνει κανείς είναι η 
Χριστογένεση, η δεύτερη γένεση εξ’ ύδατος και πνεύματος, 
Εν Πνεύματι Αγίω και Πυρί, διότι το βούτηγμα του νου στην 
καρδιά, ενεργοποιεί το Θείο πυρ, τη Θεία συνείδηση του 
σπινθήρα και έτσι ο άνθρωπος αναγεννάται άνωθεν. Είναι 
αυτό που δεν μπορούσε να δει ο Νικόδημος. «Αμήν, αμήν «Αμήν, αμήν 
λέγω σοι εάν μη τις γεννήθη άνωθεν ου δύναται ιδείν την λέγω σοι εάν μη τις γεννήθη άνωθεν ου δύναται ιδείν την 
βασιλείαν του Θεού» (Ιωάν. Γ', 3)βασιλείαν του Θεού» (Ιωάν. Γ', 3).
Η φωτιά της ύλης που μπορεί να κάψει το σώμα του ανθρώ-
που είναι πρόσκαιρη όπως και τ' αποτελέσματά της, ενώ η 
φωτιά του Λόγου έχει αιώνια αποτελέσματα.
Τα χωρία που ακολουθούν από τη Βίβλο και τους Πατέρες, Τα χωρία που ακολουθούν από τη Βίβλο και τους Πατέρες, 
φωτίζουν το πανανθρώπινο μήνυμα της Θέωσης:φωτίζουν το πανανθρώπινο μήνυμα της Θέωσης:
«Εγώ είπα θεοί έστε και υιοί Υψίστου πάντες» (Ψαλμός πβ «Εγώ είπα θεοί έστε και υιοί Υψίστου πάντες» (Ψαλμός πβ 
(πγ), 81 στιχ. 6).(πγ), 81 στιχ. 6).
«Έσεσθαι ουν υμείς Τέλειοι, ώσπερ ο Πατήρ υμών ο εν τοις «Έσεσθαι ουν υμείς Τέλειοι, ώσπερ ο Πατήρ υμών ο εν τοις 
ουρανοίς Τέλειος, εστίν» (Ματθ. Ε', 48).ουρανοίς Τέλειος, εστίν» (Ματθ. Ε', 48).
«Δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε. Όσοι δε έλαβον αυτόν «Δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε. Όσοι δε έλαβον αυτόν 
έδωκεν αυτοίς εξ ουσίαν τεκνά Θεού γενέσθαι, τοις πι-έδωκεν αυτοίς εξ ουσίαν τεκνά Θεού γενέσθαι, τοις πι-
στεύουσιν εις το όνομα αυτού» (Ιωάν. Α', 12).στεύουσιν εις το όνομα αυτού» (Ιωάν. Α', 12).
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«Αγαπητοί, νυν τέκνα Θεού εσμέν, και ούπω εφανερώθη τι 
εσόμεθα οίδαμεν δε ότι εάν φανερωθή, όμοιοι αυτώ εσό-όμοιοι αυτώ εσό-
μεθα, ότι οψόμεθα αυτόν καθώς εστίμεθα, ότι οψόμεθα αυτόν καθώς εστί». Αγαπητοί, τώρα εί-
μεθα τέκνα Θεού, αλλά δεν εφανερώθη εις ημάς ακόμη τι θα 
είμεθα εις το μέλλον. Γνωρίζομεν όμως ότι, εάν φανερωθή ο 
Χριστός, θα γίνωμεν όμοιοι προς αυτόν και θα ίδωμεν αυτόν, 
όπως είναι εις την κατάστασιν της Θείας δόξης του. (Α' Επι-
στολή Ιωάννου, κεφ. Α', 2).
Κάθε πιστός να γίνει ιερεύς της δικής του υπάρξεως. Να κα-
ταστήσει ολόκληρο τον εαυτό του θυσία, ζώσα, αγία, ευάρε-
στη στο Θεό. (Αποστόλου Παύλου, Ρωμαίους ΙΒ', 1).
«επεί ο κεκαθαρμένος και υπεραναβάς πάντα υλικά νους, «επεί ο κεκαθαρμένος και υπεραναβάς πάντα υλικά νους, 
ίνα ακριβώση την θεωρίαν του Θεού, εν οις θεωρή θεοποι-ίνα ακριβώση την θεωρίαν του Θεού, εν οις θεωρή θεοποι-
είται.» (Ωριγένης, μέρος Α', τόμ. 12είται.» (Ωριγένης, μέρος Α', τόμ. 12ος)).
«Τούτων δη ούτως εχόντων και τοσαύτης διαφοράς βρω-
μάτων ούσης, εις παραπάντας τους ειρημένους εστίν ο επι-
ούσιος άρτος, περί ου εύχεσθαι δει, ίνα εκείνου αξιωθώμεν 
και τρεφόμενοι τω «εν αρχή προς Θεόν» θεώ λόγω θεοποιη-
θώμεν». (Ωριγένης, μέρος Β', Θεοποίησης - ανθρώπου, Θεώ 
λόγω 285, 13).
«Ας παραδώσουμε λοιπόν τους εαυτούς μας εντελώς στον 
Κύριο, για να μπορέσουμε να τον απολαύσουμε ολόκληρο. 
Ας γίνουμε Θεοί γι’ αυτόν, γιατί γι' αυτό ακριβώς έγινε άν-
θρωπος, αν και από τη φύση του είναι Θεός και Δεσπότης», 
(Μαξίμου Ομολογητού, Λόγος ασκητικός).
«Και γι’ αυτό, εγκαταλείψας το σώμα και όλα τα σωματικά, 
φτεροκοπάει με δύναμη προς τον ουρανό για συμβίωση με 
τα θεία. Μία δε θεωρεί ζημία, έστω κι’ αν βασιλεύει σ’ όλη τη 
γη· να αποτύχει της κατά χάρη θεώσεως που περιμένουμεκατά χάρη θεώσεως που περιμένουμε».
«Ο Θεός εις τούτο ημάς και πεποίησεν, ίνα γενώμεθα θείας 
κοινωνοί φύσεως, και της αυτής αϊδιότητος μέτοχοι· και φα-
νώμεν Αυτώ όμοιοι κατά την εκ χάριτος θέωσιν, δι’ ην πάσα 
τε των όντων η σύστασις εστί και διαμονή· και η των μη 
όντων παραγωγή και γένεσις». (Άγιος Μάξιμος, επιστολή 43 
εις Ιωάννην Θαλαμηπόλου PG 91, 640 BC. Βλαδίμηρον Λό-
σκυ, Μυστική Θεολογία Ανατ. Εκκλησίας, σελ. 99).
«Εικών του Πατρός ο Υιός, και του Υιού το Πνεύμα. (Ιωάννης 
Δαμασκηνός). Δια να γνωρίσωμεν τον Θεόν πρέπει να τον 
πλησιάσωμεν· δεν είναι τις θεολόγος εάν δεν ακολουθή την 

οδόν της μετά του Θεού ενώσεως. Η οδός της εγώ γνώσεως Η οδός της εγώ γνώσεως 
του Θεού είναι απαραιτήτως αυτή η της θεώσεωςτου Θεού είναι απαραιτήτως αυτή η της θεώσεως. (Βλαδί-
μηρον Λόσκυ, Μυστική Θεολογία Ανατ. Εκκλησίας, σελ. 4, 93).
«Από φυσικώς άγια όντα να καταστούν και ηθικώς. Αυτός Αυτός 
ήτο ο αρχικός σκοπός της δημιουργίας του ανθρώπου· η θέ-ήτο ο αρχικός σκοπός της δημιουργίας του ανθρώπου· η θέ-
ωσις Του. Η θέωσις είναι έργον της χάριτος του Αγίου Πνεύ-ωσις Του. Η θέωσις είναι έργον της χάριτος του Αγίου Πνεύ-
ματος αλλά και έργον της θελήσεως και των ηθικών αγώ-ματος αλλά και έργον της θελήσεως και των ηθικών αγώ-
νων του ανθρώπου προς βίωσιν της θείας Χάριτοςνων του ανθρώπου προς βίωσιν της θείας Χάριτος. Διαρκεί 
το έργον αυτό όσον και η διάρκεια της επιγείου ζωής. Είναι 
δε έργον το μεν καθάρσεως της ψυχής εκ των παθών, το δε 
διακοσμήσεως αυτής υπό των ενθέων αρετών». (Αρχιμαν-
δρίτου Αμβροσίου Τσιατσιάνη, Δρόμος Θεώσεως, σελ. 5-9).
«Η εορτή αυτή φέρει το μέγα μήνυμα, ότι ο άνθρωπος κα-Η εορτή αυτή φέρει το μέγα μήνυμα, ότι ο άνθρωπος κα-
λείται εν Χριστώ να γίνει και αυτός Θεόςλείται εν Χριστώ να γίνει και αυτός Θεός. Αυτός ενηνθρώ-
πισεν ίνα ημείς θεοποιηθώμεν γράφει ο μέγας της Εκκλησίας 
Πατήρ Αθανάσιος ο Αλεξανδρείας. Ναι αδελφοί και τέκνα 
προσφιλή, η εορτή των Χριστουγέννων δεν είναι τίποτε ολι-
γότερων από την πλέον πανηγυρικήν διακύρηξην ότι ο προ-
ορισμός του ανθρώπου είναι να γίνει και αυτός Θεός κατά 
χάριν, να υπερβεί δηλονότι τα όρια και τας αδυναμίας της πι-
στής του φύσεως και να εξουσιάζει του κόσμου όλου εν ελευ-
θερία και αγάπη, ως πράττει ο ίδιος ο Θεός, του Οποίου και 
αποτελεί εικόνα κατά τη Βιβλικήν και Πατερικήν ορολογίαν. 
Το μυστήριον των Χριστουγέννων δεν είναι μόνον αποκάλυ-
ψις της απείρου αγάπης και δυνάμεως του Θεού, αλλά και 
κλήσις του ανθρώπου εις την ελευθερίαν, την αγάπην και 
την Θέωσιν. Είναι αποκάλυψις του μεγάλου προορισμού 
και της πελώριας ευθύνης του ανθρώπου εντός της δημι-
ουργίας». Ο Κωνσταντινουπόλεως κ.κ. Δημήτριος (Χριστού-
γεννα 1987, μήνυμα Πατριάρχη).
«Δια να διακηρύξουμε επιπλέον ότι ο Χριστός εγεννήθη και 
χάρισε εις όλους το αναφαίρετο δικαίωμα όχι μόνο δι’ αυτά 
τα πολύτιμα αγαθά, αλλά και δια τα πλέον πολυτιμότερα 
δια την ζωήν και το περισσόν ζωής, δια τη σωτηρία και τη δια τη σωτηρία και τη 
Θέωση...Θέωση...» (Ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ).
Ο Διονύσης Δώριζας από τα μέσα του 20ού αιώνα φανε-Ο Διονύσης Δώριζας από τα μέσα του 20ού αιώνα φανε-
ρώνει το μήνυμα της Δευτέρας Παρουσίας του Χριστού ρώνει το μήνυμα της Δευτέρας Παρουσίας του Χριστού 
μες στις ψυχές των ανθρώπων, μιλώντας ξεκάθαρα για την μες στις ψυχές των ανθρώπων, μιλώντας ξεκάθαρα για την 
Θεία Καταγωγή και τον προορισμό του ανθρώπου.Θεία Καταγωγή και τον προορισμό του ανθρώπου.
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Γνωρίζω Ένα Θεό Άπειρο και Απεριόριστο, που αν και εί-Γνωρίζω Ένα Θεό Άπειρο και Απεριόριστο, που αν και εί-
ναι πάνω από το χώρο και το χρόνο, από τα πλαίσια της ύλης ναι πάνω από το χώρο και το χρόνο, από τα πλαίσια της ύλης 
και τους περιορισμούς των καταστάσεων, που έχω να αντι-και τους περιορισμούς των καταστάσεων, που έχω να αντι-
μετωπίσω, μπορεί να κατανοήσει, μπορεί να δει, μπορεί μετωπίσω, μπορεί να κατανοήσει, μπορεί να δει, μπορεί 
να προνοήσει για όλα αυτά. Γιατί βρίσκεται και μέσα στην να προνοήσει για όλα αυτά. Γιατί βρίσκεται και μέσα στην 
ύλη μου, βρίσκεται και μέσα στη διάσταση του χωροχρό-ύλη μου, βρίσκεται και μέσα στη διάσταση του χωροχρό-
νου, που ζω, βρίσκεται και μέσα στη γη, για να τα εξελίξει νου, που ζω, βρίσκεται και μέσα στη γη, για να τα εξελίξει 
και να οδηγήσει και τη γη και τη διάσταση του χωροχρό-και να οδηγήσει και τη γη και τη διάσταση του χωροχρό-
νου κι όλα τα στοιχεία του υλικού πεδίου στη Θέωση, στο νου κι όλα τα στοιχεία του υλικού πεδίου στη Θέωση, στο 
ένα Πεδίο, το Απέραντο και το Άχρονο και το Άχωρο, που ένα Πεδίο, το Απέραντο και το Άχρονο και το Άχωρο, που 
διέπει τα πάντα και περικλείει τα πάντα. Αντλώντας από διέπει τα πάντα και περικλείει τα πάντα. Αντλώντας από 
την Απόλυτη Γνώση τη Δύναμη της Πίστης μου με ωθείς την Απόλυτη Γνώση τη Δύναμη της Πίστης μου με ωθείς 
να ερευνώ τον Εαυτό μου Θεέ, για να γυρίσω ενσυνείδητα να ερευνώ τον Εαυτό μου Θεέ, για να γυρίσω ενσυνείδητα 
στην εκδήλωση της Θεότητας, της όχι εν Μακαριότητι ευ-στην εκδήλωση της Θεότητας, της όχι εν Μακαριότητι ευ-
ρισκομένης, αλλά της πλήρης Συνειδήσεως. Σου εναπο-ρισκομένης, αλλά της πλήρης Συνειδήσεως. Σου εναπο-
θέτω τον Εαυτό μου, Εαυτέ, κραδαινόμενο από Αγάπη δι-θέτω τον Εαυτό μου, Εαυτέ, κραδαινόμενο από Αγάπη δι-
κιά Σου, Αγάπη Θεία, κραδαινόμενο από την Πίστη της κιά Σου, Αγάπη Θεία, κραδαινόμενο από την Πίστη της 
συνειδητής Θέωσης, κραδαινόμενο από την Ένωση της συνειδητής Θέωσης, κραδαινόμενο από την Ένωση της 
Μίας Υπόστασης μέσα στα πάνταΜίας Υπόστασης μέσα στα πάντα.
Τα πάντα ξεκινάνε από τον Ουρανό του κάθε ανθρώπου.
Το Άγιο Πνεύμα έρχεται Αρωγός και Εμπνευστής καθενός 
που Το επιθυμεί, έμπιστος και αχώριστος σύντροφος για 
την εκπλήρωση του πόθου του. Η εγκαθίδρυση της βασι-Η εγκαθίδρυση της βασι-
λείας των ιδεών του Ουρανού, θα γίνει με την εκδήλωση λείας των ιδεών του Ουρανού, θα γίνει με την εκδήλωση 
του Χριστού. Κάθε άνθρωπος θα μεγαλώσει μέσα του την του Χριστού. Κάθε άνθρωπος θα μεγαλώσει μέσα του την 
«Εγώ Ειμί» Παρουσία, θα Χριστοποιηθεί«Εγώ Ειμί» Παρουσία, θα Χριστοποιηθεί. Ο Πατέρας θα 
δεχτεί στους Κόλπους Του τους Υιούς Του. Το Άγιο Πνεύμα 
θα τους συνοδεύει προσθέτοντας και το δικό του λαμπρό 
Φως στην άπλετη Φωτοχυσία τους. 
Ο Χριστοποιημένος Άνθρωπος θα ενωθεί με την Τριάδα απο-
κτώντας και αυτός όμοια τριαδικότητα και κατανοώντας την 
ενότητά της. Μόνο τότε θα νιώσει τον τρόπο, που η Τριάδα 
απαρτίζει το Ένα αλλά και εκδηλώνει τις Τρεις Υποστάσεις 
της Μεμονωμένα, χωρίς να υστερεί καμιά σε Θεότητα, 
Δύναμη, Πανσοφία, Αγάπη γιατί εξακολουθούν να είναι Ένα. 
Θα συνειδητοποιήσει το Τρισυπόστατο γιατί θα τον αγκαλιά-
ζει και θα τον περιλαμβάνει μέσα Του και θα υπάρχει μόνο 
από τη δική Του ύπαρξη σε αδιαίρετη και συνεχή ένωση. 
Ο Αδάμ εξεπορεύθη από τον Θεό ως Πνεύμα. Δεν είναι απλό 

δημιούργημα, είναι η εκδήλωση του Θεού. Οι σκέψεις του 
απεικόνιζαν τις σκέψεις Του, η υπόστασή του την Άπειρη Θε-
ϊκή Υπόσταση. Ένας Θεϊκός αντικατοπτρισμός ήταν ο Αδάμ, 
μέχρι τη στιγμή που, αυτόβουλα, θέλησε να ξεφύγει από την 
ίδια του την ύπαρξη. Αυτόν, Τον Υιό του Θεού, που φανερώ-
θηκε στη γη ως Υιός του ανθρώπου, για να του δείξει ότι και 
αυτός μπορεί να γίνει Υιός Θεού. Αυτόν που θυσιάστηκε για 
να άρει από τους ώμους του ανθρώπου την Αδαμική κληρο-
νομιά, για να συγκεντρώσει όλες τις Αδαμικές συνειδήσεις 
και να τις εξαφανίσει μέσα στη Φωτιά της Θεότητάς Του. 
Γιατί Πνεύμα Απόλυτο και Απεριόριστο είναι ο Άνθρωπος, 
Εικόνα και Ομοίωμα Θεού, που η Τέλεια εκδήλωσή του εκ-
φράζει τη Θεία Ιδέα, τον ανυψώνει σε Υιό Θεού. Όμως μό-
νος του ο άνθρωπος δεν μπορεί να ανέλθει και να εξελι-
χθεί. Η Αδαμική συνείδηση του στέρησε την Αιωνιότητα, η 
Χριστική του την προσφέρει πάλι. «ώσπερ γάρ έν τώ Αδάμ 
πάντες αποθνήσκουσιν, ούτω και έν τώ Χριστώ πάντες ζωο-
ποιηθήσονται» (Α' προς Κορινθ. ΙΕ', 22). Ο Πνευματικός θά-
νατος μόνο με τη Χριστική Ζωή μπορεί να νικηθεί. Ο Αδάμ 
της πτώσης για να επανέλθει στον Πατέρα πρέπει να ενωθεί 
με Χριστό. Ο Θεάνθρωπος Ιησούς είναι ο Αδάμ ο Έσχατος, 
που θα μεταβάλει τον άνθρωπο σε Θεό. «Ούτω και γέγρα-
πται, εγένετο ο πρώτος άνθρωπος Αδάμ εις ψυχήν ζώσαν, ο 
έσχατος Αδάμ εις πνεύμα ζωοποιούν». (Α' προς Κορινθ. ΙΕ', 
45). Δεν υπάρχει σαν μονάδα αλλά υπάγεται στην Ενότητα 
του Θεού, στη Μονάδα που περιλαμβάνει τα πάντα. Διώχνει 
από την υπόστασή του και τα τελευταία στοιχεία του πρώ-
του Αδάμ και ενώνεται με τον Έσχατο, γίνεται ο Έσχατος. 
Είναι Ένα με τον Χριστό και θα γίνει Ένα με τον Πατέρα. 
Γιατί ο Χριστός και ο Πατέρας είναι Ένα. «Εγώ και ο Πατήρ 
έν εσμέν» (Ιωάν. Ι', 30). 
Η αληθινή Εκκλησία του Χριστού περιλαμβάνει ανθρώ-
πους απ' όλες τις Θρησκείες και τα Έθνη, περιλαμβάνει όλες 
τις ποιότητες των ανθρώπων. Το Πνεύμα το Άγιο διαχέει τις 
Δωρεές του, ανάλογα την χωρητικότητα κάθε μέλους της 
Εκκλησίας.
Το άτομο σπινθήρας έχει μέσα του κωδικό του Θείου υδρο-
γόνου, γι’ αυτό ο άνθρωπος δεν μπορεί να ησυχάσει και ζει 
μια διαταραγμένη ζωή στις μέρες μας. Η νέα ακτινοβολία, το 
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ένα ρεύμα είναι μια διαρρηκτική υπεριώδης ακτινοβολία και 
η άλλη είναι μια ελκτική υπέρυθρη ακτινοβολία. Οι υπερι-
ώδεις προέρχονται από τον πνευματικό ήλιο και αποτελούν 
το Φως του Χριστού, που μετουσιώνει, και οι ελκτικές υπέ-
ρυθρες ακτινοβολίες, που είναι εκπορεύσεις από τον φυσικό 
ήλιο. Έχουν να κάνουν με το πρωταρχικό Φως της Κλήσης 
της προετοιμασίας, το γκρέμισμα δηλαδή, του παλιού εαυ-
τού. Αν δεν ανταποκριθεί κάποιος σε μια από αυτές τις δύο, 
δηλαδή, αν δεν εισχωρήσει σε κάποια ομάδα εκπαίδευσης ή 
εκκλησία προετοιμασίας, ή αν δεν πάει, εφόσον είναι έτοι-
μος, κατευθείαν στην εκκλησία του Χριστού, για να ολοκλη-
ρωθεί και να τελειοποιηθεί πλέον, φωτιζόμενος και μετουσι-
ούμενος, τότε αυτές οι δύο επιρροές δρουν δυσαρμονικά στη 
ζωή του. Έτσι έχουμε δυσκολίες, πόνους, λύπη, μοναξιά, δι-
χασμό προσωπικότητας, ψυχολογικά προβλήματα και πτω-
τικές καταστάσεις. Όσοι είναι συντονισμένοι με τον Λόγο 
Χριστό, γνωρίζονται σήμερα μεταξύ τους.
Υπάρχουν δύο διαφορετικά ρεύματα. Το ένα αφορά τις εκ-
κλησίες της πίστης, τις θρησκείες της πίστης, της εξωτε-
ρικής γνώσης οι οποίες ζουν μέσα στο κόσμο, προκαλούν 
αντιδράσεις, αντιθέσεις, ταραχή, οδηγούνται σε εγκλή-
ματα, όπως όλες οι εκκλησίες και οι θρησκείες. Οδηγούνται 
στα άκρα και στο τέλος στην κατεδάφιση, διότι έχουν γίνει 
πλέον κατεστημένα, αφότου βέβαια ενεργοποιήσουν σχί-
σματα μέσω συνάθροισης, διότι είναι γραμμένο, ότι: «πυρ 
ήλθον βαλείν όχι ειρήνη, αλλά μάχαιρα». Η Εκκλησία του 
Χριστού, της Σοφίας, της ενσυνείδητης Πίστης, είναι εκτός 
του κόσμου τούτου, βοηθά την ανθρώπινη Απελευθέρωση 
και δεν εγκλωβίζει. Ενώ οι κρινόμενες εκκλησίες τον προ-
ετοιμάζουν, αυτή η Εκκλησία η Όγδοη, τον Τελειοποιεί και 
τον Ολοκληρώνει. Εκεί βιώνει τα εσωτερικά Μυστήρια και 
όχι τα τυπικά, εξωτερικά μυστήρια, που δεν έχουν πλέον ου-
σία και νόημα διότι οι ιερείς έχουν εκπέσει της Χάριτος. Η 
Γνώση είναι Λόγος, είναι η πνοή του Θεού. Είναι Αγάπη, Φως 
και άπειρη Συμπαντική Σοφία.
Υπάρχουν διάφορα πνευματικά επίπεδα εκπαίδευσης σ' όλο 
τον κόσμο. Πρώτον σχολές προπαρασκευής, μετάνοιας, κα-
θαρισμού, αποδέσμευσης και θεραπείας.  Δεύτερον σχολές 
εκπαίδευσης και μαθητείας Φωτισμού. Τρίτον σχολές Τε-

λειοποίησης και αναβιβασμού ψυχοπνευματικών υποστά-
σεων και τέταρτον σχολές Χριστογέννησης και Χριστοζωής. 
Όποιο σχολείο δέχεται παθητικά το Φως και δεν το αξιο-
ποιεί, δεν το αφομοιώνει, δεν το διεργάζεται και δεν το ανα-
κυκλώνει, αυτοδηλητηριάζεται και γνωρίζει πτώση, μέσα 
από ανταγωνιστικότητες και διχασμούς. Δεν μπορούμε να 
κάνουμε Ουράνια εργασία με γήινη δύναμη. Τους αδελ-
φούς μας τους αναγνωρίζουμε από την αγάπη τους και όχι 
από αυτό που λένε ότι πιστεύουν. Η Θεότητα φανερώνεται 
όταν ο άνθρωπος κάνει πράξη το Θέλημα του Θεού και όχι 
όταν λέει απλώς αυτό που πιστεύει ότι είναι σωστό. «Κανείς 
δεν πρόκειται να αποκτήσει το φως απλά και μόνο επειδή πι-
στεύει, αλλά επειδή πράττει κατά το Λόγο Μου». Η παρα-
πάνω φράση σημαίνει ότι όποιος διαθέτει μια ζωντανή πίστη 
που να συνδέεται με την αγάπη έμπρακτα, αυτός θα απο-
κτήσει την ουράνια σοφία. Αυτός που πράττει το Θέλημα του 
Πατέρα Μου, θα καταλάβει μέσα από το ίδιο του τον εαυτό 
από πού προέρχεται η Διδασκαλία Μου. Η τυφλή πίστη εί-
ναι ένα απατηλό όνειρο, αντίθετα με την πίστη που πλημμυ-
ρίζει από αγάπη. 
«Ο σκοπός της Κυριακής Προσευχής ας αποβλέπει προς «Ο σκοπός της Κυριακής Προσευχής ας αποβλέπει προς 
το μυστήριο της θεώσεώς μας, για να μάθουμε ποιοι ήμα-το μυστήριο της θεώσεώς μας, για να μάθουμε ποιοι ήμα-
στε». (Αγίου Μαξίμου Ομολογητού, β′ εκδ. Τα 400 κεφά-στε». (Αγίου Μαξίμου Ομολογητού, β′ εκδ. Τα 400 κεφά-
λαια περί Αγάπης, σελ. 156, 168)λαια περί Αγάπης, σελ. 156, 168).

272 273



ΤΟ  ΕΛΑΣΣΟΝ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΟ  ΕΛΑΣΣΟΝ  ΜΥΣΤΗΡΙΟ 
ΤΗΣ  ΚΥΡΙΑΚΗΣ  ΠΡΟΣΕΥΧΗΣΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ

ΝΟΤΑΝΟΤΑ Α' ΟΚΤΑΒΑΑ' ΟΚΤΑΒΑ ΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ ΚΕΝΤΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣΝΟΜΟΤΕΛΕΙΑ ΚΕΝΤΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ
(Η προπαίδεια των Μυστηρίων)(Η προπαίδεια των Μυστηρίων)

7ο

ΝΤΟΝΤΟ

«Πάτερ ημών 
ο εν τοις 
Ουρανοίς»

Είναι η ευχή και ε  κλη   Του Πα  ρα  υ εδρεύει και εκδηλώνε  ι   ανώ-Είναι η ευχή και ε  κλη   Του Πα  ρα  υ εδρεύει και εκδηλώνε  ι   ανώ- ρα κέν  α, να φω  σει   ε  μενα και να δώσει δονήσεις Θεί   Ενέργει    ρα κέν  α, να φω  σει   ε  μενα και να δώσει δονήσεις Θεί   Ενέργει    ς λέξεις. Δηλαδή  ν με  υ  ω    υ  οφορικού λόγου σε δονήσεις Θεί    ς λέξεις. Δηλαδή  ν με  υ  ω    υ  οφορικού λόγου σε δονήσεις Θεί   Ενέργει  . Το κορυφαίο α     ενεργειακά κέν  α  ν κορυφή  υ κεφα-Ενέργει  . Το κορυφαίο α     ενεργειακά κέν  α  ν κορυφή  υ κεφα-λιού,  υ   μο με   φω   φανο  ν Αγίων, είναι    μείο α     ο  ίο λιού,  υ   μο με   φω   φανο  ν Αγίων, είναι    μείο α     ο  ίο η αν  ώ  νη ψυχή, ανοίγον      Θεό, ε  κοινωνεί με  ν  ευμα  κό κό-η αν  ώ  νη ψυχή, ανοίγον      Θεό, ε  κοινωνεί με  ν  ευμα  κό κό-σμο. Αυ   εί ναι η υ  ργεια διά    μέ    ς ο  ί   μ  ρούμε να   ά-σμο. Αυ   εί ναι η υ  ργεια διά    μέ    ς ο  ί   μ  ρούμε να   ά-βουμε  ν ενό    με  ξύ  υ ανα  μένου Χρι  ύ και  ς αιωνιό      υ βουμε  ν ενό    με  ξύ  υ ανα  μένου Χρι  ύ και  ς αιωνιό      υ Θεού ή  ν αρμονία με  ξύ  υ  ινου Εγώ και  υ κοσμικού εαυ  ύ. Σ  ν Θεού ή  ν αρμονία με  ξύ  υ  ινου Εγώ και  υ κοσμικού εαυ  ύ. Σ  ν ινδουισμό αυ     τσάκρα ονομάζε  ι «  η  υ Βράχμα», δηλαδή είσοδος ινδουισμό αυ     τσάκρα ονομάζε  ι «  η  υ Βράχμα», δηλαδή είσοδος  ος   Α  υ  . Ό  ν με  φερ  ί σε αυ     ε   δο, η ψυχή μ  ρεί να  ι  ος   Α  υ  . Ό  ν με  φερ  ί σε αυ     ε   δο, η ψυχή μ  ρεί να  ι «Πα  ρ ημών»...«Πα  ρ ημών»...
6ο

ΣΙΣΙ
«αγιασθήτω το 
Όνομά Σου»

Αφορά  ν δόνη    υ 6Αφορά  ν δόνη    υ 6ου ου κέν  ου  ν  ιό     ς ου     υ φέρνει   κέν  ου  ν  ιό     ς ου     υ φέρνει    ν   σε εκδή ω  . Είναι η Ευχή για   Χρι   ίη    υ αν  ώ  υ, η  ν   σε εκδή ω  . Είναι η Ευχή για   Χρι   ίη    υ αν  ώ  υ, η Βα  λεία  υ Πα  ρα μέσα μ  .Βα  λεία  υ Πα  ρα μέσα μ  .

5ο

ΛΑΛΑ
«Ελθέτω η 
Βασιλεία Σου»

Το  μπ   κέν  ο  υ Λόγου  ς ελευ  ρί   είναι αυ   μέ    υ ο  ίου ο Το  μπ   κέν  ο  υ Λόγου  ς ελευ  ρί   είναι αυ   μέ    υ ο  ίου ο Λόγος, ο Λόγος  υ Θεού, εκφράζε  ι ως χαρμό  νη είδη   ή Ευα  έ ιο, Λόγος, ο Λόγος  υ Θεού, εκφράζε  ι ως χαρμό  νη είδη   ή Ευα  έ ιο, ανα  ελία  ς Βα  λεί    υ Θεού ε   Γης. Ε   ς, ο Χρι  ς  οσφέρε  ι ανα  ελία  ς Βα  λεί    υ Θεού ε   Γης. Ε   ς, ο Χρι  ς  οσφέρε  ι  υς μα   ς  υ και  ν αν  ω     ως  ευ μα  κό   » αυ    μίζει  υς μα   ς  υ και  ν αν  ω     ως  ευ μα  κό   » αυ    μίζει   ζων  νό  μβολο  υ δι  ο   ρου  υ Μυ  κού Δεί  ου. Μ  ρούμε   ζων  νό  μβολο  υ δι  ο   ρου  υ Μυ  κού Δεί  ου. Μ  ρούμε να έχουμε αλη  νή εμ  ιρία  ς Θεί   Ευχαρι    διό   η ενεργο  ίη   να έχουμε αλη  νή εμ  ιρία  ς Θεί   Ευχαρι    διό   η ενεργο  ίη    ς  ύ   ς και  υ  ν  νισμού  υ αν  ώ  νου και  υ Θείου Λόγου  ν  ς  ύ   ς και  υ  ν  νισμού  υ αν  ώ  νου και  υ Θείου Λόγου  ν οδηγεί να γευ  ί  ν ουράνια αμβρο  α Αν   ιχεί    ό     υ Ιωάννη οδηγεί να γευ  ί  ν ουράνια αμβρο  α Αν   ιχεί    ό     υ Ιωάννη  υ Βαπ   . Εκφράζει  ν δόνη    υ είναι  ν  νισμένη   Θέ ημα  υ Βαπ   . Εκφράζει  ν δόνη    υ είναι  ν  νισμένη   Θέ ημα  υ Κυρίου. Είναι ο Ιωάννης  υ έχουμε ό οι μέσα μ  . Το κέν  ο αυ   είναι  υ Κυρίου. Είναι ο Ιωάννης  υ έχουμε ό οι μέσα μ  . Το κέν  ο αυ   είναι ο κήρυκ    ν ανώ  ρων κέν  ων  υ καλεί   κα   ρα να αρχίσουν να ο κήρυκ    ν ανώ  ρων κέν  ων  υ καλεί   κα   ρα να αρχίσουν να  ν  νίζον  ι και να δεχ  ύν   φως. Είναι αυ  ς  υ βαφ  ζει  ν άν  ω- ν  νίζον  ι και να δεχ  ύν   φως. Είναι αυ  ς  υ βαφ  ζει  ν άν  ω- –Χρι    ιν αρχίσει   έργο  υ, εξα  ίζον     ν  νείδη    υ. Η  ί    –Χρι    ιν αρχίσει   έργο  υ, εξα  ίζον     ν  νείδη    υ. Η  ί   ευχή–δόνη   α  υ  νε  ι    ί   κέν  ο,    νειδη      υ Ιωάννη ευχή–δόνη   α  υ  νε  ι    ί   κέν  ο,    νειδη      υ Ιωάννη  υ ενεργο  ιεί  ι μέσα μ   κα  ς δονούμα    υ  σμένοι με   Θείο  υ ενεργο  ιεί  ι μέσα μ   κα  ς δονούμα    υ  σμένοι με   Θείο Θέ ημα. Είναι η αί    να φω   ύν με   φως  ν ανώ  ρων (ουρανοί)   Θέ ημα. Είναι η αί    να φω   ύν με   φως  ν ανώ  ρων (ουρανοί)   κα   ρα κέν  α (  ). Είναι η Ευχή  υ  υς ε   έ  ι να δεχ  ύν   Φως κα   ρα κέν  α (  ). Είναι η Ευχή  υ  υς ε   έ  ι να δεχ  ύν   Φως  ρά  ν α  ειά  υς. ρά  ν α  ειά  υς.

4ο

ΣΟΛΣΟΛ

«Γεννηθήτω το 
Θέλημά Σου, 
ως εν ουρανώ 
και επί της γης»

Η ευχή  υ α  υ  νε  ι  ν  νείδη    ν  νισμένη   κέν  ο  ς Η ευχή  υ α  υ  νε  ι  ν  νείδη    ν  νισμένη   κέν  ο  ς καρδι  . Βρί  ε  ι ανάμεσα   άνω και   κά   και μεσολαβεί να δο  ί καρδι  . Βρί  ε  ι ανάμεσα   άνω και   κά   και μεσολαβεί να δο  ί   Φως  υς Αν  ώ  υς. Μ  ρεί να δο  ί και σαν βοή  ια ο  ιασδή      Φως  υς Αν  ώ  υς. Μ  ρεί να δο  ί και σαν βοή  ια ο  ιασδή    μορφής. Βοη  ει και διδά  ει  ν άν  ω  . Είναι η Αγά    υ ζη   να μορφής. Βοη  ει και διδά  ει  ν άν  ω  . Είναι η Αγά    υ ζη   να γίνουν άξια   α  λή, να  μμε   ουν  ν  λειό   . Είναι   κλειδί για γίνουν άξια   α  λή, να  μμε   ουν  ν  λειό   . Είναι   κλειδί για   Βα  λεία  ν Ουρανών «Η Αγά  ».  Βα  λεία  ν Ουρανών «Η Αγά  ».

3ο

ΦΑΦΑ
ΜΙΜΙ

«Τον άρτον 
ημών τον 
επιούσιον δός 
ημίν σήμερον»

Το κέν  ο  υ Η ιακού Π έγμα  ς είναι   κέν  ο   ο  ίο  ρρέουν Το κέν  ο  υ Η ιακού Π έγμα  ς είναι   κέν  ο   ο  ίο  ρρέουν και  γκε ν  ώνον  ι οι ενέργειες  υ  μ  ν  ς, ο δεσμός  υ ενώ νει   και  γκε ν  ώνον  ι οι ενέργειες  υ  μ  ν  ς, ο δεσμός  υ ενώ νει   μικρόκοσμο και   μακρό κοσμο, ό  ς ο ομφά ιος λώρος ενώνει   έμβρυο με μικρόκοσμο και   μακρό κοσμο, ό  ς ο ομφά ιος λώρος ενώνει   έμβρυο με   μη  ρα. Έτ   ανα  ωρίζε  ι η εξισορρο   κή λει  υργία  υ Χρι  ύ, ο   μη  ρα. Έτ   ανα  ωρίζε  ι η εξισορρο   κή λει  υργία  υ Χρι  ύ, ο ο  ίος ως «άρ  ς  ς ζωής», «ο κα  β   έκ  υ ουρανού» (Ιω άννης, 6,35 και ο  ίος ως «άρ  ς  ς ζωής», «ο κα  β   έκ  υ ουρανού» (Ιω άννης, 6,35 και 6,41), ήρ   να  έψει  ευμα  κά  υς αν  ώ  υς.6,41), ήρ   να  έψει  ευμα  κά  υς αν  ώ  υς.Με αυ  ν  ν Ευχή ο λει  υργός–  νείδη   ε  ζη    ν α  ραί    «ε  -Με αυ  ν  ν Ευχή ο λει  υργός–  νείδη   ε  ζη    ν α  ραί    «ε  -ού  α» ενέργεια  ν ανώ  ρων κέν  ων, για κά    ρί    (  μερον). Το ού  α» ενέργεια  ν ανώ  ρων κέν  ων, για κά    ρί    (  μερον). Το κέν  ο  υ υ  γα  ίου  ς ζω  κό      ε  ζε  ι με   νερό,     ογικό κέν  ο  υ υ  γα  ίου  ς ζω  κό      ε  ζε  ι με   νερό,     ογικό α  νείδη   και   βάπ   . Αυ     κέν  ο αφορούν οι  λμοί 51,12  ς Π.Δ. α  νείδη   και   βάπ   . Αυ     κέν  ο αφορούν οι  λμοί 51,12  ς Π.Δ. ό  ν καλεί  ν Θεό να ευλο  σει   λάχνα μ  . Η  νείδη    ν  νισμένη ό  ν καλεί  ν Θεό να ευλο  σει   λάχνα μ  . Η  νείδη    ν  νισμένη  ν   με   4 ν   με   4ο κέν  ο  ς αγά  ς, ζη    ρα    ν  νισμό  υ 2 κέν  ο  ς αγά  ς, ζη    ρα    ν  νισμό  υ 2ουου. Το φως . Το φως  υ 2 υ 2ουου κέν  ου μ   εφοδιάζει με εμ  ιρίες  ς  ώ  ς  υ καλού και  υ  κέν  ου μ   εφοδιάζει με εμ  ιρίες  ς  ώ  ς  υ καλού και  υ κακού. Είναι η λά  ς αν  ηψη,   καλό και   κακό υ  ρχουν και μ  ρούν κακού. Είναι η λά  ς αν  ηψη,   καλό και   κακό υ  ρχουν και μ  ρούν να βιω  ύν ξεχωρι  . Είναι   Φως  υ αν  μάχε  ι κά   Ένω   και  υ να βιω  ύν ξεχωρι  . Είναι   Φως  υ αν  μάχε  ι κά   Ένω   και  υ είναι υ  ύ  νο για   μά  γα  ς μοναξι  . Είναι η φωνή  υ Όφεος  υ είναι υ  ύ  νο για   μά  γα  ς μοναξι  . Είναι η φωνή  υ Όφεος  υ οδή  σε  ν π    απ’  ν ε   ρικό  ράδεισο  ς Αρχέγονης αρμονί  . οδή  σε  ν π    απ’  ν ε   ρικό  ράδεισο  ς Αρχέγονης αρμονί  . Σ’ αυ     δόνη  , δονεί  ι η υ     ό  ν α   αγεί α    ν ε  ρροή Σ’ αυ     δόνη  , δονεί  ι η υ     ό  ν α   αγεί α    ν ε  ρροή  υ 1 υ 1ουου κέν  ου, ό  υ α  άζει η κα  ύ  ν    υ ρεύμα  ς α   κα  δικό σε  κέν  ου, ό  υ α  άζει η κα  ύ  ν    υ ρεύμα  ς α   κα  δικό σε ανοδικό. Είναι η έδρα  ς αφυ  ισμένης ψυχής. Ο  ν  νισμός  υ με   6ανοδικό. Είναι η έδρα  ς αφυ  ισμένης ψυχής. Ο  ν  νισμός  υ με   6ο κέν  ο  οϋ    ι   λήξη  ς νοη  κής εμ  ιρί    υ διαχωρισμού. Πρέ  ι κέν  ο  οϋ    ι   λήξη  ς νοη  κής εμ  ιρί    υ διαχωρισμού. Πρέ  ι να α  νεργο  ιη  ί για να ενεργο  ιη  ί   6να α  νεργο  ιη  ί για να ενεργο  ιη  ί   6ο.

2ο

ΡΕΡΕ

«Και άφες ημίν 
τα οφειλήματα 
ημών, ως και 
ημείς αφίεμεν 
τοις οφειλέταις 
ημών»

Σε αυ  ν  ν Ευχή η  οσευχόμενη  νείδη   βρί  ε  ι  ν  νισμένη Σε αυ  ν  ν Ευχή η  οσευχόμενη  νείδη   βρί  ε  ι  ν  νισμένη  ν δόνη   Αγά  ς  υ 4 ν δόνη   Αγά  ς  υ 4ουου κέν  ου, κάνον    αι  σεις  ν  νισμού  ν  κέν  ου, κάνον    αι  σεις  ν  νισμού  ν κα   ρων κέν  ων. Δεν κα  ρχε  ι να  ν  νι  ί μαζί  υς για   δεν κα   ρων κέν  ων. Δεν κα  ρχε  ι να  ν  νι  ί μαζί  υς για   δεν υ  ρχει Αγά   σε αυ  . Σ’ αυ     κέν  ο εδρεύει   κάρμα ό  υ είναι μια υ  ρχει Αγά   σε αυ  . Σ’ αυ     κέν  ο εδρεύει   κάρμα ό  υ είναι μια αρνη  κή διαδικα  α κα  γραφής  υ νόμου 3  ς ισορρο   . Ο νόμος αυ  ς αρνη  κή διαδικα  α κα  γραφής  υ νόμου 3  ς ισορρο   . Ο νόμος αυ  ς ενεργο  ιεί  ι ό  ν διαχωριζόμα   α    ν Έναν άν  ω   και δένουμε ενεργο  ιεί  ι ό  ν διαχωριζόμα   α    ν Έναν άν  ω   και δένουμε με οφειλές ο έν    ν ά  ον. Το 3με οφειλές ο έν    ν ά  ον. Το 3ο κέν  ο είναι η αρνη  κή  ινη έκφρα    κέν  ο είναι η αρνη  κή  ινη έκφρα    υ 5 υ 5ουου. Η κα  γραφή  ν οφειλών είναι   αν   οφο α    ν εξα  ισμό . Η κα  γραφή  ν οφειλών είναι   αν   οφο α    ν εξα  ισμό  υ βαπ  σμα  ς  υ Ιωάννη,  υ  οϋ    ι αμοιβαία  γχώρε  . Ό  ν  υ βαπ  σμα  ς  υ Ιωάννη,  υ  οϋ    ι αμοιβαία  γχώρε  . Ό  ν μια ον      ν  νι  ί με   5μια ον      ν  νι  ί με   5ο κέν  ο α  νεργο  ιεί  ι η αν   οφη  κέν  ο α  νεργο  ιεί  ι η αν   οφη λει  υργία  υ 3λει  υργία  υ 3ουου κι αν  κα    ι ο νόμος–κάρμα με  ν νόμο  ς χάρι  ς.  κι αν  κα    ι ο νόμος–κάρμα με  ν νόμο  ς χάρι  ς. Α  ραί   ς όρος είναι να  γχωρήσουμε για να  γχωρη  ύμεΑ  ραί   ς όρος είναι να  γχωρήσουμε για να  γχωρη  ύμε

1ο

ΝΤΟΝΤΟ

«και μη 
εισενέγκεις 
ημάς εις 
πειρασμόν 
αλλά ρύσαι 
ημάς από του 
πονηρού»

Το κέν  ο  ς βά  ς  ν  νδυλική  η είναι    μείο   ο  ίο ο Το κέν  ο  ς βά  ς  ν  νδυλική  η είναι    μείο   ο  ίο ο αόρα  ς  υρός  υ δια  ρνά   αν  ώ  νο  μα βυ  ζε  ι    , άρα αόρα  ς  υρός  υ δια  ρνά   αν  ώ  νο  μα βυ  ζε  ι    , άρα  ν α  νείδη   φύ    υ δεν έχει ακόμα ελευ  ρω  ί α     κακό,  υ δεν  ν α  νείδη   φύ    υ δεν έχει ακόμα ελευ  ρω  ί α     κακό,  υ δεν έχει ακόμα λυ  ω  ί ολοκληρω  κά α    ν Χρι  . έχει ακόμα λυ  ω  ί ολοκληρω  κά α    ν Χρι  . Είναι η ευχή δόνη    ς Αγά  ς για να α   αγούμε α     υλικό φρόνημα Είναι η ευχή δόνη    ς Αγά  ς για να α   αγούμε α     υλικό φρόνημα  υ λει  υργεί   1 υ λει  υργεί   1ο κέν  ο. Αυ     κέν  ο χρη  μο  ιεί   ά  α δύο για  κέν  ο. Αυ     κέν  ο χρη  μο  ιεί   ά  α δύο για να λει  υρ  σουν αρνη  κά κάνον    κα  χρη    υ Φω  ς. Η υλική  νεί-να λει  υρ  σουν αρνη  κά κάνον    κα  χρη    υ Φω  ς. Η υλική  νεί-δη   και   υλικό φρόνημα, εχει  ο    ν διαιώνι    ς ύ ης. Η ελεύ  ρη δη   και   υλικό φρόνημα, εχει  ο    ν διαιώνι    ς ύ ης. Η ελεύ  ρη  η   είναι η μόνη  υ μ  ρεί να δώσει  ρμα σε αυ  ν  ν ανακύκλω    ς  η   είναι η μόνη  υ μ  ρεί να δώσει  ρμα σε αυ  ν  ν ανακύκλω    ς   μό    . Η ευχή αυ   ανάγει  ν ενέργεια  υ  ίνει να εκφρασ  ί α     μό    . Η ευχή αυ   ανάγει  ν ενέργεια  υ  ίνει να εκφρασ  ί α     1ο κέν  ο και  ν  νίζει  ν  νείδη     κέν  ο  ς Αγά  ς. Το «Αμήν»   1ο κέν  ο και  ν  νίζει  ν  νείδη     κέν  ο  ς Αγά  ς. Το «Αμήν»  μαίνει   ζωή    ώ   τσάκρα,  μαίνει να βιώνουμε μια κα      μαίνει   ζωή    ώ   τσάκρα,  μαίνει να βιώνουμε μια κα     ολοκλήρω  ς, να έχου με α  δεχ  ί  ς αν  φάσεις  ς κα  μερινής μ   ζωής, ολοκλήρω  ς, να έχου με α  δεχ  ί  ς αν  φάσεις  ς κα  μερινής μ   ζωής,   φως  ς ενό     με   Θείο.  φως  ς ενό     με   Θείο.
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Οι 7 Νόμοι της Τρισυπόστατης Προσευχής1 Ο Υπέρτατος νόμος μέσα στον οποίο όλοι οι νόμοι 
υπάρχουν και λειτουργούν και εμπεριέχονται είναι ο 

Νόμος της ΑγάπηςΝόμος της Αγάπης. Δεν είναι δυνατόν να επικοινωνήσεις με 
τον Δημιουργό Σου αν δεν νιώθεις Αγάπη γι’ αυτόν. Η σωστή 
στάση του νου, της καρδιάς και της συνείδησης του Χριστού, 
που εμπεριέχουν τα πάντα. «Αγάπα το Θεό σου εξ όλης της «Αγάπα το Θεό σου εξ όλης της 
καρδίας, της ψυχής και εξ όλης της διανοίας σου και τον καρδίας, της ψυχής και εξ όλης της διανοίας σου και τον 
πλησίον σου ως Σε αυτόν»πλησίον σου ως Σε αυτόν».2 Εάν δεν αναγνωρίσεις ότι μέσα απ’ την προσευχή επι-

κοινωνείς με την Πηγή της Ουσίας σου, του Εαυτού 
σου, αν δεν αγαπάς τον Εαυτό σου τότε η προσευχή σου 
χάνει σε ενέργεια, χάνει σε δυναμικό, γιατί χάνει σε στόχο. 
Προσευχόμαστε στον Θεό που «εσκήνωσε εν υμίν», τον Προσευχόμαστε στον Θεό που «εσκήνωσε εν υμίν», τον 
ΧριστόΧριστό. Αυτό είναι το κλειδί του Νόμου της Πίστης και της Νόμου της Πίστης και της 
ΣοφίαςΣοφίας. 3 Ο λόγος του ανθρώπου έχει τριαδική σύνθεση, ηχητικό 

κραδασμό, νοητική ενέργεια και συναισθηματική, γι’ 
αυτό και ο συντονισμός του με θετικές ή αρνητικές ποιότητες 
ενεργειών επιδρούν, επιφέροντας ανάλογα αποτελέσματα 
στο πνεύμα, την ψυχή και το σώμα του. Η ενσυνείδητη 
χρήση των λέξεων με ταυτόχρονη ενεργοποίηση αγάπης 
είναι κλειδί, αφού αυτή εξάλλου είναι η μόνιμη πυξίδα. «Εάν «Εάν 
δύο υμών συμφωνήσωσιν επί της γης περί παντός πράγμα-δύο υμών συμφωνήσωσιν επί της γης περί παντός πράγμα-
τος ου εάν αιτήσωνται, γενήσεται αυτοίς παρά του πατρός τος ου εάν αιτήσωνται, γενήσεται αυτοίς παρά του πατρός 
μου του εν ουρανοίς. Ου γαρ εισί δύο ή τρεις συνηγμένοι μου του εν ουρανοίς. Ου γαρ εισί δύο ή τρεις συνηγμένοι 
εις το εμόν όνομα, εκεί ειμί εν μέσω αυτών»εις το εμόν όνομα, εκεί ειμί εν μέσω αυτών». (Ματθ. ΙΗ’, 
19-20). Εγώ, ο πλησίον και ο Θεός είμαστε αρκετοί. Ο Νόμος Ο Νόμος 
της Ελπίδας και του Συντονισμούτης Ελπίδας και του Συντονισμού. 4 Πρέπει να νιώσουμε όπως θα νοιώθαμε αν η προ-Πρέπει να νιώσουμε όπως θα νοιώθαμε αν η προ-

σευχή έχει ήδη εισακουσθεί! Δηλαδή, το αποτέλε-σευχή έχει ήδη εισακουσθεί! Δηλαδή, το αποτέλε-
σμα της ταύτισης της θείας και της ανθρώπινης βουλήςσμα της ταύτισης της θείας και της ανθρώπινης βουλής. 
Θαυμασμός, Σεβασμός, Αφοσίωση. Αν εμείς, κατά βούληση, 
επιστρατεύσουμε αυτά τα συναισθήματα μέσα μας, ουσι-
αστικά έχουμε τη δύναμη να αλλάξουμε τον τρόπο που το 
DNA μας λειτουργεί μέσα στο σώμα μας. Είναι η αφετηρία 
μιας εσωτερικής τεχνολογίας. Το DNA μας έχει μια άμεση 

επίδραση στον Αιθέρα, που δημιουργεί κόσμους σε ένα ενι-
αίο ενεργειακό μορφογεννητικό πεδίο ζωής. Το συναίσθημά 
μας έχει την ικανότητα να αλλάζει το DNA το οποίο επηρε-
άζει τον κόσμο γύρω μας. Δεν μας περιορίζει ο χώρος και ο 
χρόνος. Αυτό αποκαλύπτει και ο Νόμος της Ενότητας και ο Νόμος της Ενότητας και 
της Ζωήςτης Ζωής. 5 Η Ευταξία και Καθαρότητα, η Ησυχία και η Η Ευταξία και Καθαρότητα, η Ησυχία και η 

Συγκέντρωση, η Εστίαση κινεί τον Νόμο της ΈλξηςΣυγκέντρωση, η Εστίαση κινεί τον Νόμο της Έλξης. 
Ο μαθητής του Λόγου δέχεται παροχές κάθαρσης, φωτισμού 
και τελείωσης. Ο ελάχιστος αριθμός είναι η τετραγωνική ρίζα 
του 1% του πληθυσμού. Αυτό σημαίνει ότι αν, π.χ. έχεις μια 
πόλη ενός εκατομμυρίου, παίρνεις το 1% του 1.000.000 και 
βγάζεις την τετραγωνική ρίζα του 1%. Αυτός ο αριθμός σου 
λέει πόσοι άνθρωποι είναι απαραίτητοι, είναι ο αριθμός αφε-
τηρία δηλαδή, για να εκκινήσει η επίδραση. Νόμος Εξέλιξης Νόμος Εξέλιξης 
και Τελειοποίησηςκαι Τελειοποίησης.6 Ο Ήχος υπό την επήρεια της εξασκημένης βουλή-Ο Ήχος υπό την επήρεια της εξασκημένης βουλή-

σεως μπορεί να κάνει τα πάντα, χωρίς Αγάπη όμως, σεως μπορεί να κάνει τα πάντα, χωρίς Αγάπη όμως, 
τι δημιουργεί; Παρασιτικές σκεπτομορφές πλάνης. τι δημιουργεί; Παρασιτικές σκεπτομορφές πλάνης. 
Η Βούληση μπορεί όμως να κυβερνά παρομοίως, συμπλέ-Η Βούληση μπορεί όμως να κυβερνά παρομοίως, συμπλέ-
οντας με την Πρόνοια κι αποφεύγοντας τους σκοπέλους οντας με την Πρόνοια κι αποφεύγοντας τους σκοπέλους 
του Πεπρωμένου. του Πεπρωμένου. Η πρώτη εκδήλωση λαμβάνει χώρα 
στον Κόσμο των Αρχετύπων (ή των Ιδεών), η δεύτερη στον 
Αστρικό Κόσμος και η τρίτη στον Φυσικό ή στον Αισθητό 
Κόσμο. Αυτό σημαίνει πως ο άνθρωπος δια του νοός και 
της βουλήσεως δημιουργεί υλικά αντικείμενα τα οποία δεν 
προϋπάρχουν στις μορφές του Αστρικού Φωτός που τείνουν 
να υλοποιηθούν, αλλά ως καινούρια δημιουργήματα αντα-
νακλούν με τη σειρά τους τις μορφές τους στο Αστρικό Φως. 
Κάθε προσευχή έχει τριαδικότητα δομής και λειτουργίας.
Το πρώτο μέρος είναι η άδεια και η επίκληση.
Το δεύτερο μέρος, το κύριο, είναι τα αιτήματα ή ενέργειες. 
Το τρίτο μέρος είναι η επισφράγιση και ολοκλήρωση της 
προσευχής, όπου συντελείται η αποκατάσταση, η μεταλ-
λαγή και η μετουσίωση. Νόμος Δημιουργίας και ΑρμονίαςΝόμος Δημιουργίας και Αρμονίας. 7 Αυτή η τριπλή δράση επιθυμίας, σκέψης και θέλη-Αυτή η τριπλή δράση επιθυμίας, σκέψης και θέλη-

σης, είναι δημιουργία. Άρα κατά νόμον όποιος ζη-σης, είναι δημιουργία. Άρα κατά νόμον όποιος ζη-
τάει λαμβάνει κι όποιος ψάχνει θα βρειτάει λαμβάνει κι όποιος ψάχνει θα βρει. Η νόηση είναι το 
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σχεδιαστήριο και ο Λόγος είναι καταγραφή. Στο λόγο του 
όμως εμπεριέχεται και ο ρυθμός της αναπνοής του και ο παλ-
μός της ψυχής του, η πίστη του, η αγάπη του και η θέλησή 
του. Η ορθή προφορά και η καλλιέπεια του λόγου του, η επα-
νάληψη ή ο τονισμός σε λέξεις κλειδιά, καθοδηγούνται από 
την ψυχή του και ο εκπαιδευόμενος νους του συντονίζεται 
με αυτήν. Δεν είναι ο νους που οδηγεί την προσευχή, αλλά 
η ψυχή. Νόμος Ελευθερίας της Βούλησης και ΕπιλογήςΝόμος Ελευθερίας της Βούλησης και Επιλογής. Η 
Ανιδιοτέλεια, η Υπευθυνότητα, το πνεύμα της Προσφοράς 
και της Αυτοδιάθεσης είναι οι προϋποθέσεις.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 17ΚΕΦΑΛΑΙΟ 17

Αναβίβαση Δονήσεων της Γης
Μυστήρια Λόγου – Αποκαλύψεις

Φθινόπωρο 1987Α γαπημένες μου ψυχές, αγαπημένα μου πνεύματα, 
ευλογώ την παρουσία σας και τη συγκέντρωσή σας 
την ώρα αυτή, ενώπιον του Πατέρα Ιωάννη Λόγου 

Χριστού.
Αγαπημένες μου ψυχοπνευματικές υποστάσεις, εσάς που 
εκάλεσα στο παρελθόν, όλους εσάς που κάλεσα τώρα, όλους 
εσάς που κάλεσα από το μέλλον, ευλογώ την ενότητά σας και 
το συντονισμό σας στην Άχρονη Ροή της Αγάπης, καταλύο-
ντας κάθε περιορισμό και κάθε στοιχείο πλάνης που εντρυ-
φήσατε στους αιώνες. Από την καρδιά της γης ως την καρ-
διά του ουρανού κυλάει ο Ιορδάνης. Σκάλα και έργο Αγάπης, 
Ενότητας και Μετουσίωσης, σας καλωσορίζω και σας εμ-
βαπτίζω εντός του και επιχέω το Φως του Πατέρα δια του 
Παρακλήτου που είναι η Ουσία μου και αποπλένω κάθε αν-
θρώπινο στοιχείο που δεν επέτρεψε έως σήμερα το συντο-
νισμό σας και την ενότητά σας και τη συσπειρωμένη δράση 
σας στο Έργο του Πατέρα.
Αποπλένω κάθε σκόνη που φέρετε από τους αιώνες, κάθε 
κηλίδα από οποιοδήποτε ανόμημα και καταθρυμματίζω κάθε 
δέσμευση που έλξατε ή δημιουργήσατε από τις λανθασμένες 
σας επιλογές και τις παραβάσεις σας στη Θεία Νομοτέλεια.
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